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12. Übungsblatt Analysis I

Fragen: (je ein Punkt)Die Antworten auf die na
hfolgenden Fragen sollten ni
ht l�anger als etwa zwei Zeilensein und ledigli
h eine kurze Begr�undung enthalten. Antworten ohne Begr�undungwerden ni
ht gewertet.1) Bestimmen Sie die Taylor-Reihe von f(x) = x5 um x = 0 !2) Ri
htig oder fals
h: Sind f und g analytis
he Funktionen, so au
h f + g und f − g.3) Zeigen Sie: Die Menge M aller reeller Folgen (ak)k∈N0
, die der Rekursionsvors
hrift

ak = αak−1+βak−2 gen�ugen f�ur zwei vorgegebene Zahlen α,β ∈ R, ist ein R-Vektorraum,d.h. f�ur je zwei Folgen (ak)k∈N0
und (bk)k∈N0

aus M und zwei beliebige reelle Zahlen
λ, µ ∈ R liegt au
h (λak + µbk)k∈N0

in M.4) Ri
htig oder fals
h: Ist f′′′(x) = −f′(x) f�ur alle x ∈ R, so ist f(x) darstellbar in der Form
a sin x + b 
os x.5) Zeigen Sie: f(x) = e−2x 
os 3x erf�ullt eine Beziehung der Form f′′(x) + af′(x) + bf(x) = 0mit a, b ∈ R !
Aufgabe 6: (7 Punkte)a) Zeigen Sie: Die n-te Ableitung von f(x) =

1

x
ist f(n)(x) = (−1)n

n!

xn+1
!b) Bere
hnen Sie die Taylor-Reihe von g(x) = log x um x = 1 !
) Zeigen Sie, da� diese Reihe f�ur h = 1 konvergiert!d) Wel
hen Grenzwert hat die alternierende harmonis
he Reihe ∞∑

k=1

(−1)k+1

k
?

Aufgabe 7: (4 Punkte)Bere
hnen Sie die Taylor-Reihen vona) f(x) = sinh x · 
osh x um den Nullpunktb) g(x) = x3 + 2x2 + 3x + 4 um x = 1

Aufgabe 8: (4 Punkte)Die Folge (ak)k∈N0
sei rekursiv de�niert dur
h die Bedingungen

a0 = 0, a1 = 1 und ak = 2ak−1 − ak−2 .Finden Sie eine ges
hlossene Formel f�ur ak !
Abgabe bis zum Freitag, dem 30. November 2012, um 12.00 Uhr


